

Суббота

18

января

1941 года

№ 15 (1726)

Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит ежедневно

Цена отд. № 8 копеек

с. Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Лучше готовиться к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В истекшем году социалистическое сельское хозяйство поднялось на новую высшую ступень своего развития. Выполнив поставленную XVIII съездом ВКП(б) задачу, наши колхозы успешно развивают полеводство, животноводство и другие отрасли коллективного хозяйства.

1940 год показал, что у нас в районе десятки колхозов, производственных звеньев получили урожай по сто и больше пудов с гектара.

Ярким стимулом в снятии высокого урожая является Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Она служит подлинной школой науки сельского хозяйства, обобщает и передает опыт новаторов колхозного производства.

Борьба за почетное право участия на ВСХВ широко развернута среди всех колхозов страны. Это почетное право завоевали многие колхозы и передовики колхозного производства нашего района. Главный выставочный комитет заслуженно награждает в 1940 году Малой серебряной медалью звеньевую колхоза «Оборона страны» т. Дивызову, Большой серебряной медалью звеньевую колхоза «Красный пахарь» М. Косыеву.

Ряд передовиков были награждены малой серебряной медалью в 1939 году. В числе награжденных садовод колхоза «Оборона страны» т. Ерахтин, бывший бригадир колхоза им. Тельмана, ныне председатель Курмышского сельсовета т. Ольгин и другие.

За успехи в области полеводства и животноводства в 1939 г. 6 колхозов награждены дипломом второй степени. Среди них — «Умелый труд», «Красный угол» и другие. Отмечены свидетельства участников ВСХВ 9 колхозов: 3 КТФ, 2 СТФ, 3 ОТФ, 1 МТФ и 60 передовиков колхозников.

Почетная награда передовиков колхозного производства, решения партии и правительства по сельскому хозяйству воодушевили всех колхозников на новые победы. Подводя итог 1940 года, можно смело сказать, что труды колхозников не пропали даром, они дали плодотворные результаты. Если сравнить урожай 1939 года с 1940 годом, то в последнем урожае зерновых и бобовых в районе получен больше на 84.627 центнеров.

Это замечательные победы колхозов в борьбе за выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным.

Обильный урожай минувшего года — результат могучей силы социалистического соревнования, богатейшего опыта

коллективного труда, результат борьбы за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

В районе мы имеем сейчас 13 колхозов, получивших в среднем за 4 года урожай зерновых и бобовых свыше 12 центнеров с гектара. Эти колхозы завоевали право участвовать на ВСХВ в 1941 году. Среди этих колхозов такие, как «Красный угол», им. Молотова, им. Володарского, «Умелый труд». Кроме того, оформлены документы на право участия в выставке на 46 передовиков, работников полеводства, животноводства и садоводства. В числе их бригадир колхоза «Красный пахарь» Назаров, получивший в среднем за три года урожай проса 28,59 цент. с гектара, звеньевая этого же колхоза Назарова, получившая урожай зерновых 19,26 цент. с га, знатный садовод колхоза «Большевик» Панин, доярка колхоза «Красная горка» № 1 Елесина, добившаяся среднего урожая по группе коров 2060 литров и отдельных коров — по 3400 литров.

Но это далеко не все. У нас есть еще целый ряд стахановцев и звеньев, которые могут быть участниками ВСХВ 1941 года. Однако оформление материала на них задерживается. Работники райзо и МТС ошибочно думают, оформление кандидатов на выставку пройдет само по себе. Надо поставить дело так — не ждать заявлений, а организовать отбор передовиков, звеньев, ферм, колхозов — такова задача работников земельных органов, советских и партийных организаций. В районе не должно быть не выявленных ни одного колхоза, ни одного передовика животноводческой фермы, которые могут быть участниками ВСХВ.

Мы имеем все возможности, чтобы в 1941 году как в полеводстве так и животноводстве добиться еще больших успехов. Но для этого нужно работать по-большевистски, а не так, как сейчас готовятся к весеннему севу колхозы «Красная звезда», «Юный ленинец», «Новый путь» и др. В этих колхозах до сих пор процветает спячка, неповоротливость. Их руководители больше заботятся о себе, а не о коллективном хозяйстве.

С невозворотливостью пора немедленно покончить. Надо развернуть большевистскую борьбу за право участия на ВСХВ каждому колхозу и в целом району.

Лыжный кросс колхозников

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР дал указания республиканским, краевым и областным комитетам физкультуры о проведении во второй половине января лыжного кросса — вовлеч в занятия лыжным спортом широкие слои колхозников. Он явится вместе с тем одной из форм подготовки колхозной молодежи ко всеобщему комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной армии.

Ванда Василевская принята в партию

Красноармейский Райком ВКП(б) У Львова выдал кандидатскую карточку выдающейся советской писательнице, депутату Верховного Совета СССР, Ванде Василевской, принятой недавно в кандидаты партии.

К переселению немцев из Советских прибалтийских республик

Как сообщает германское информационное бюро, в связи с заключением соглашения 10 января о переселении немцев в Германию должны вернуться 45 тысяч немцев, живущих в Литве, и 12 тысяч немцев, оставшихся после переселения осенью 1939 г. в Эстонии и Латвии после переселения этих групп в Германию общее число возвратившихся немцев составит около 500 тысяч человек. (ТАСС).

Горячо одобряют постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Члены артелей «Новый мир» и «Красная новь» с большим воодушевлением встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Как только появилось в печати это решение, в котором выражена сталинская забота о расширении местной промышленности, в тот же день вечером правление колхоза «Новый мир» (председатель т. Полшков) созвало расширенное заседание актива для того, чтобы подвести итоги годовой работы кирпично-черепичного предприятия.

Кирпично-черепичное производство — весьма выгодная отрасль хозяйства. Между тем, в прошлом году эти заводы работали у нас недостаточно

По Советской Стране

Коротко

○ Ташкент. Экспедиция Наркомзема Узбекской ССР обследовала свыше 2 миллионов гектаров вновь открытых высокогорных пастбищ, которые могут быть использованы для зимнего выпаса. Собраны богатые коллекции растений.

○ Поти. Состоялся съезд освободцев Грузии. В республике работают 338 спасательных станций. Освободцы ведут большую работу по пропаганде военно-морского дела.

○ Горький. В связи с организуемым здесь матчем лучших конькобежцев четырех городов (Москвы, Ленинграда, Рыги и Горького) устраивается тренировочный сбор 12 конькобежцев. 19 января назначены соревнования участников сбора.

○ Алдан. Самородок золота весом 1,244 грамма нашла

старательская бригада Верхне-Сталинского прииска.

○ Вильнюс. Открыт народный университет. На факультетах общественных наук, агрономии, технологии, литературы и искусства занятия будут проходить на литовском, русском и польском языках.

○ Ашхабад. 72 лисицы, около 100 зайцев и десятки диких кошек поймал за три месяца охотник Ата Шанияз — колхозник сельскохозяйственной артели «Красное знамя» Ербентского района.

○ Виипури. Здесь создан военно-морской клуб Осоавиахима. При нем открываются морской и штурманский кабинеты, где будут проводиться зимние занятия при школах и предприятиях города военно-морских кружков.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

Развернув социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллективы передовых МТС Орловской области добились больших производственных успехов. 16 января Митковская МТС на 2 месяца раньше срока закончила ремонт тракторного парка. Успешно проводится ремонт. Селки, культиваторы и плуги — в исправном состоянии.

Все 58 тракторов подготовил к весне коллектив Клиновской МТС. На ремонтных работах здесь сэкономлено 24 тысячи рублей.

Соревнуясь с трактористами Актюбинской области, коллективы МТС Ворошиловградской области борются за окончание ремонта тракторов ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Первой выполнила годовой план ремонта Морковская МТС, а вслед за ней — Троицкая. Заканчивают ремонт тракторов Бондаревская, Плосчанская МТС. Четкое выполнение установленного графика, применение бригадно-узловых методов обеспечили быстрое проведение ремонтных работ.

интенсивно. Члены артели «Новый мир», подводя итоги работы кирпично-черепичного завода, подвергли резкой критике правление за то, что недостаточное внимание уделяло этой отрасли, в виду чего завод за прошлые два года — 1939, 1940 — кирпича выпустил лишь 15 тысяч штук.

Учтя это и выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), правление решило, чтобы в 1941 году завод работал при полной мощности наиболее рентабельно. Для этого организовало группу колхозников на заготовку дров для завода.

По плану райсовета дров для кирпично-черепичного предприятия в «Новом мире» должно быть заготовлено 350 кубометров, в «Красной нове» — 220 кубометров. Колхоз «Красная новь» уже

дров заготовил в Пандиковском лесничестве и вывез их к своему заводу. В колхозе «Новый мир» дрова для завода к 1 февраля тоже будут заготовлены и вывезены.

По плану эти заводы в 1941 году должны сделать кирпича по 100 тысяч штук и черепицы по 80 тысяч каждый.

Постараемся принять все меры к тому, чтобы план по выработке кирпича и черепицы не только выполнить, но и во много раз перевыполнить.

Этому нас обязывает постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Н. Саблин.
Председатель исполкома Болобоновского сельсовета.

Подготовка к весеннему севу

НАВСТРЕЧУ К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВЕСНЕ

Наш колхоз «14 лет Октября» к севу начал готовиться еще с осени. Обмолотив все снопы, убрав в склады зерно, мы стали сортировать семена. Сначала эта работа подвигалась медленно. После уборки хлебов колхозники перешли на свои личные дела: покрывку дворов, заготовку топлива и т. п.

Все это тормозило сортирование.

Но, когда собрали общее собрание и рассказали колхозникам, что общественные интересы должны быть выше всего, то работа улучшилась. Они поняли, что высокий урожай хлебов не придет сам. Его нужно завоевать. А это значит — надо хорошо готовиться к севу.

Как только выпал первый снег, колхозники на 5,5 гектара озимых провели задержание снега, дружно приступили к вывозке навоза, заготовке других удобрений.

На сегодня вывезено в поле 560 возов навоза, собрано 22

центнера золы, и часть куриного помета.

Но этого все же недостаточно. Навоза мы должны вывезти не 560 возов, а 4500. Торфа, например, не вывезено ни сколько, а его по плану необходимо вывезти 1500 возов.

Не закончено еще сортирование овса. Его очищено 160 центнеров, а для посева требуется 230 центнеров. Горох, пшеница, просо отсортированы полностью.

Все 16 плугов отремонтированы. Селки исправны. Кузнец т. Федотов и его помощник т. Меченов отдали полную справедливость ремонту. Отремонтированные плуги они прибрали в машинный сарай.

Звеньевые Вера Архипова, Екатерина Синичина, Александра Кривова и Александра Меченова взяли обязательство — ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции образцовой готовностью к весеннему севу.

В. Меченов.

Председатель колхоза.

Молодые звеньевые-комсомолки

Комсомолки Е. В. Мамонова и А. А. Манагина любое поручение выполняют с честью. Будь то на производстве или еще где они всегда показывают пример сознательной дисциплины.

Недавно на комсомольском собрании они обе изъявили желание руководить производственными звеньями и тут же обязались получить в 1941 году самый высокий урожай хлебов в колхозе.

Правление колхоза удовлетворило просьбу. Выделило им группу колхозниц, определен-

ные участки земли, инвентарь и т. д.

Чтобы не на словах, а на деле выполнить взятые обязательства, молодые звеньеводки настойчиво заготавливают местные удобрения, производят выборку гороха для семян.

Несмотря на суровые морозы т. Мамонова и Манагина каждый день вывозят навоза по 15—20 возов, вместо 10 возов по норме. Своим примером они увлекают и остальных членов своих звеньев.

Н. Хирманов.

Колхоз «Путь Ильича»

К ленинским дням

Ленин о социалистической дисциплине труда

(Окончание. Начало в № 13 от 16 января)

В пафосе строительства первой сталинской пятилетки, в огне социалистического соревнования воспитывалось новое отношение к труду. Труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он был при капитализме, стал делом чести, славы, доблести и героизма.

В пафосе освоения — лозунге второй пятилетки — социалистическое соревнование выросло в могучее всенародное стахановское движение. Самой почетной фигурой в нашей стране стал стахановец — человек высокой производительности, сознательности, организованности и культуры труда.

Честный самоотверженный труд высоко ценится в нашей стране. Трудовая доблесть овеяна славой.

Его год назад звал имена Алексея Семиволоса, Пилариона Яценда, Николая Брадцова?

Это были рядовые труженики, а сегодня о них говорит вся страна, как о людях, открывших новые пути к подьему производительности труда и прославившихся замечательными трудовыми подвигами.

Звеньевая Ефросинья Саух из колхоза им. Петровского (Житомирская область) собрала больше 39 центнеров льна-волокна с гектара; чабан колхоза «Труд» (Днепропетровская область) Ф. Каваленко получил от 24 овцематок 457 ягнят; доярка колхоза им. Кочубинского (Харьковская область) Е. Надточий за 10 месяцев 1940 года выдоила по 4300 литров молока в среднем на одну фуражную корову) и т. д.

Кто слышал об этих тружениках колхозного села? А сегодня мы встречаем их имена в документе огромного значения — в постановлении Совнар-

кома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников Украинской ССР за повышение урожайности.

Подавляющая масса рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно. Но есть еще среди нас лодыри и тунеядцы, есть еще летуны и прогульщики, дезорганизаторы производства. С ними советский народ поступает так, как завещал Ленин.

Наглядное доказательство тому — Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Этот Указ был встречен единодушным одобрением советского народа. В момент, когда кругом бушует пожар войны, когда в значительной степени возросла военная опасность для нашей страны, народ тем более не потерпит в своей среде летунов, прогульщиков, нарушителей социалистической трудовой дисциплины.

Проведение в жизнь этого указа сыграло огромную роль в укреплении трудовой дисциплины на предприятиях, в дальнейшем подьеме социалистической индустрии.

Обмен опытом

Над чем работало наше звено

ку навозной жижей из расчета 25 бочек на гектар.

Затем проводили двухкратную прополку. Ввиду того, что участок был семенной, при спелости провели сортовую прочистку.

Убирали пшеницу жаткой. Обмолотили ее своевременно.

В 1939 году звено главным образом работало над культурой овса, на площади 12,5 га. Семена на всю площадь были хорошо протриерованы и проаровизированы. Сеяли по хорошо обработанной почве. Предшественником был картофель.

При появлении сорняков мы проводили прополку. Уборку проводили жаткой, своевременно. Через 4 дня весь овес мы начали возить и молотить. На гумне после молотилки проваливали, взвешивали, и убирали в колхозные амбары.

В 1940 году звено имело всего посевов 36 гектаров, в том числе: ржи 13 га, яровой пшеницы 11 га, проса 2 га, овса 6 га, вики 2 га, картофеля 3 га.

Урожай был получен: ржи 17 центнеров с га, пшеницы 18,5 центнера, проса 12 центнеров, овса 14 центнеров, вики 13 центнеров. Средний урожай зерновых выражается в 16,6 центнера с гектара.

Какая была применена агротехника? По ржи — посевом было по чистому пару. Зимой на всей площади было сделано снегозадержание.

Весной по черепку подкармливали посевы навозной жижей из расчета 30 бочек на гектар. Как посела почва, пробороновали посевную площадь в два следа. Весной и летом прополывали посевы.

Убрали хлеб в полной спелости, вручную. После жатва

быстро стали молотить. Ввиду того, что зерно было лучшее, колхоз отправил его в государственные поставки.

На участке пшеницы было проведено следующее: предшественником ее был картофель. Весной с поспеванием почвы участок был проборонован. Затем — перепахан на глубину 12—14 сантиметров. После того, как была подготовлена почва, своевременно проводили рядовой сев. После посева делали подкормку суперфосфатом куриным пометом, калийной солью. Потом — двухкратную прополку.

При восковой спелости зерна была проведена сортовая прочистка.

Убирали вручную, молотили своевременно, потерь при этом не допускали.

Такую же агротехнику применяли и на других культурах.

Все участки нашего звена удобряли органическими удобрениями не менее как 50—60 тонн на гектар. Кроме того внесено минеральных удобрений по 2—3 центнера на гектар.

В 1941 году звено будет добиваться еще лучших показателей. Мы взяли обязательство получить по 20 центнеров зерновых с гектара. Сейчас все семена — свыше 20 центнеров — оттриерованы, хранятся в хороших амбарах, за ними мы следим, чтобы они до самого посева были в образцовом состоянии.

Удобрений — навоза вывезли 200 возов. Собрали куриного помета 10 центнеров, золы 8 центнеров.

Надо сказать, что наши показатели в подготовке к весеннему севу пока еще недостаточны.

Наше звено, как и все колхозы, звенья, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), до 15 февраля заготовит не менее 1.000 возов навоза, 20 центнеров куриного помета, 20 центнеров золы и проведет на озимых снегозадержание.

Одновременно будем учиться агротехнике. Для этого станем заниматься два раза в месяц в стахановской школе и два раза в неделю — в кружках по агротехнике и общеобразовательным предметам.

Все это позволит нам в 1941 году на деле выполнить указания партии и правительства, — добиться 100 пудового урожая.

М. Иванова.

Руководитель производственного звена колхоза «Умелый труд», Деяновского сельсовета.



И. Раневский.

Обзор печати

Стенная газета „Голос колхозника“

В большинстве колхозов района давно понята роль стенной печати, давно стенгазетам уделяется серьезное внимание. Правления этих колхозов знают, что стенные газеты являются их помощниками во всех вопросах жизни и труда, что они помогают вскрывать недостатки и устранять их, на примере лучших мобилизуют отстающих, организуют колхозников на высокопроизводительный труд, на укрепление общественного хозяйства.

Нельзя сказать того, что правление колхоза «Новая жизнь» совсем не понимает значения стенной печати. Однако оно еще мало уделяет внимания этому важному делу, не пользуется услугами стенной печати для успешного разрешения очередных задач.

Совершенно недостаточно уделяет внимания стенгазете первичная комсомольская организация, хотя и считает ее своим органом.

Не пользуясь вниманием со стороны правления колхоза, комсомольской организации, стенная газета «Голос колхозника» в минувшем году выходила нерегулярно, от случая к случаю — к праздникам (да и то не ко всем). Член редколлегии т. Мурина утверждает, что в течение года вышло 8 номеров, а читатели-колхозники говорят, что на половину меньше. Сказать кто прав — трудно, потому что ни одного номера редколлегия не сохранила. (А это можно объяснить только небрежностью редколлегии). Но нужно отметить, что то и другое число, даже вместе взятые, говорят о недостатке.

Чем это можно объяснить? Почему так редко выпускалась газета в колхозе «Новая жизнь»?

Одной и важной причиной этому явилось то, что за год здесь сменилось 4 редактора

стенгазеты. Менялись они по случаю отъезда из колхоза. По этому же поводу халатничали. Но их несерьезного отношения во время никто не замечал. Никто не требовал с них улучшения выпуска газеты.

С 21 декабря минувшего года редактором стенгазеты «Голос колхозника» является учительница Э. А. Хромина. Под ее руководством вышел новогодний номер т. е. 1 января. Стенгазета написана грамотно, поднимает деловые вопросы. Но вместе с тем она имеет крупные недостатки. Возьмем к примеру заголовки. Они написаны обыкновенными чернилами. При том же они очень большие. Вот заголовок передовой статьи: «шире размах соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВРП(б) за объединенную победу к весеннему севу!». Он занимает одну треть колонки.

Чрезмерно велики и сами заметки. Передовая занимает с заголовком две колонки. Такую же площадь занимает вторая и она же последняя заметка. Кстати сказать, они очень похожи одна на другую. Обе посвящены подготовке к весеннему севу. Обе имеют одинаковое начало.

Например, передовичка в своем начале говорит о достижениях колхоза и отдельных звеньев в прошлом году. Это же вторит и другая заметка. Правда, в них есть разница и очень «существенная» в передовой статье говорится, что колхозом средний урожай снят в прошлом году 12 центнеров с гектара, а в следующей заметке — по 13,55 центнера.

Чему верить? Кто говорит правду, редактор, писавший передовицу или член редколлегии, написавшая вторую заметку?

Оказывается правду сказала вторая. Но истину узнаешь

только в правлении. (В стенгазете не сказано кто врет, кто сбивает с толку колхозников)

Разница между этими статьями состоит и в том, что одна из них (передовая) больше построена на рассуждениях, бедна очень фактами, а во второй факты нанизаны один на другой. Здесь упоминается и о семенах, и об удобрениях, и о транспорте, об инвентаре, об агроучебе и т. д. В этом нагромождении трудно разобраться читателю. Куда бы лучше, если бы на каждую эту тему были даны маленькие, но острые заметки, указывающие конкретные виновников задержки той или другой работы.

Редколлегия стенгазеты «Голос колхозника» надо перестать свою работу коренным образом. В первую очередь нужно писать заметки мелкие на разнообразные темы, глубоко вникая в хозяйственные дела артели, в жизнь и трудовую деятельность колхозников. В колхозе есть замечательные производственники. Об их опыте необходимо рассказывать в стенгазете. Нужно бичевать лодырей, рвачей, вскрывать недостатки в артельном хозяйстве. А то получается как-то странно. В колхозе недостает 12 лошадей, 10 поросят, 45 кур, а правление не отчисляет средства на капитальные вложения, «накопив» задолженность за 3 года 24.486 рублей.

Редколлегия обязана привлекать к участию в стенгазете колхозный актив и таким образом добиваться того, чтобы стенка была живой, интересной. Чтобы достигнуть этого, редколлегия должна оказывать повседневную помощь правлению колхоза, комсомольская организация.

В помощь зооучебе

Уход за стельной коровой

Чтобы получить здорового теленка, необходимо максимум внимания уделять уходу за стельной коровой.

Надо знать сроки случки и отела коровы, своевременно запустить ее. Создать правильный режим в кормлении, так как это благоприятно действует на переваривание пищи и обмен питательных веществ.

Большую роль играют качественные корма. Никаким образом нельзя стельной корове давать гнилые плесневелые корма, об'едки.

Лучшим кормом для стельных коров является мелкое злаковое и клеверное сено, которые, кроме белка и других питательных веществ, содержат много легко усвояемых минеральных веществ, необходимых для развития теленка.

Что же нужно для того, чтобы получить здорового теленка?

Прежде всего стельную корову надо своевременно за-

пустить, т. е. перестать доить. Сухостойный период для нормально упитанных коров, с законченным ростом, продолжается от 40 до 60 дней. Для молодых коров с незаконченным ростом, а также для истощенных взрослых, сухостойный период увеличивается до 75—90 дней.

Высокоудойные коровы во время их запуска дают 7—9 литров в сутки. Но несмотря на это, их надо тоже своевременно запустить. Для этого необходимо за два месяца до отела временно исключить из рациона дачу сочных и сочных кормов. Вместо трех раз доить в сутки два раза, а потом один раз и, наконец, совсем запустить. Такой запуск продолжается 8—10 дней.

После запуска постепенно возобновить дачу сочных и сочных кормов.

В смеси с сочными кормами давать минеральные веще-

ства 100—150 граммов в сутки. К минеральным веществам относятся: костяная мука, поваренная соль и т. д.

Недостаточное кормление и кормление сухостойных стельных коров некачественными кормами нередко приводит к плохим последствиям; телята рождаются слабыми, хлипкими, снижается удой молока.

Так проведенным смотром животноводства в Болобоновском сельсовете выявлен целый ряд недостатков. Из за плохого ухода и кормления, удойность коров в артели «Новый мир» очень низкая — не более 1.000 литров на каждую. Телята рождаются слабые. Так же и в колхозах «Освобождение», «Верный путь».

Выполняя все выше указанные элементарные правила, животноводы будут иметь возможность увеличить удой молока, получить здоровых телят.

И. Нарказев.

Съезд „Народного конвента“

12 января в Лондоне состоялся съезд «Народного конвента». На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов — большинство молодежь, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

Съезд «Народного конвента» представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала «Лейбор Монсли» была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

Съезд открылся вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа «народного конвента». Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расхищение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Советским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народа покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство, как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, «Ибо мы и только мы искренне стремимся к миру». Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам, воюющим с нами стран мир без аннексий и контрибуций, мир, который бы принес всем народам сво-

боду и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием.

В заключение Притт заявил, что «у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы с всебольшой уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут».

Прения открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества «Раша Гудэй» Слоан, который заявил, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный перевес той или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померятся своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы и которое об'явило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало с Советским Союзом.

На съезде выступило ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противовоздушной защиты.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В список включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты раз'езжаются с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось гимном «Интернационала».

(ТАСС).

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Из последней
почты

Возмутительные факты

В «Колхозном знамени» не раз сообщалось о бездеятельности председателя колхоза «Верный путь» Сидорова, о том, что трудовая дисциплина там ослабла.

Неоднократно т. Сидорова слушали и на исполкоме Болобоновского сельсовета. Каждый раз он давал слово, что положение исправит, трудовую дисциплину укрепит.

Но вот уже наступил 1941 год, а трудовая дисциплина в колхозе «Верный путь» попрежнему остается на низком уровне.

На днях здесь состоялось общее собрание колхозников, на котором, как обычно, обсуждали один вопрос — о поднятии трудовой дисциплины.

Что странно? Нет настоящего хозяина артели.

Был такой случай, председатель куда-то временно отлучился и свое руководство поручил члену правления М. Н. Сидорову. Воспользовавшись отсутствием председателя, Сидоров незаконно выдал председателю ревкомиссии и члену правления зав. фермой А. В. Ерминой справки на полу-

чение паспортов, заверив их печатью.

Колхозники, возмущившись этим фактом, решили обсудить их поступки и отвести их из состава членов правления. Однако, председатель т. Сидоров «горой» стоит за этих лиц. И в результате решение общего собрания до сего дня не выполнено.

Этот факт говорит о том, что председатель колхоза т. Сидоров не чувствует перед собой никакой ответственности, руководство пустил на самотек.

Отсюда и плоды: колхоз «Верный путь» к севу готовится черепашими темпами. Семена не отсортированы. План по вывозке навоза и заготовке минеральных удобрений не выполнен и на половину.

Хочется спросить после этого т. Сидорова, что он думает? Ведь при такой постановке дела высокий урожай не придет сам по себе, а следовательно и не улучшить артельного хозяйства.

М. Макаров,
М. Алексеев, и др.

Из-за чего срываются занятия

Зима давно вступила в свои права. Давно наступили холода. Но дирекция МТС не ощущает этих природных явлений. А если и бывает это, то в крайних случаях, при морозе в 30—40 градусов.

При МТС организованы курсы трактористов. Но их занятия иногда срываются и только из-за холода. Класс, где занимаются курсанты, не отапливается. И ясно, что в нем непомерно холодно.

В предыдущие сильные морозы дирекция почувтила это. Однако больше ничего не смогла придумать, как распустить на 2 дня курсы.

До сих пор дирекция не позаботилась привести в порядок средства отопления в квартире технической работницы. В ее квартире, размещенной рядом с канцелярией дирекции, непомерный холод.

Кузьмин.

К и н о

Бабы

Производство Московской ордена Ленина киностудии «Мосфильм»

Рыболовецкий колхоз на Волге. Около правления колхоза собрались женщины-колхозницы, объединившиеся в первую женскую рыболовецкую бригаду. Они настойчиво требуют от председателя колхоза Кискина ускорить отправку бригады на лов. Чиновник и бюрократ Кискин, чтобы отделаться от настойчивых женщин, назначает день отправки. Бригадиром женской бригады он выделяет Терентия Казанка — пьяницу, бездельника и вралю.

Комсомолка Паша Лось направляется к своей подруге Варваре Кладовой, чтобы уговорить ее записаться в бригаду.

...Тяжелая жизнь создавалась в доме Кладовых. Степан Степанович, увлеченный красивой и легкомысленной Ольгой, забросил семью, по целым дням не бывает дома. Жена Степана, Варвара, не решается

вступить в женскую бригаду. Ее удерживает страх перед мужем, которого она в глубине души не перестает любить. Уступая настояниям Паша она дает, наконец, согласие на поездку. Степан угрожает Варваре: «Если ты на эту тоню поедешь, часу с тобой жить не буду. Так и знай! Вернешься, в погах будешь вальтасы — не приму! Ну что ты без меня делать будешь, кому ты нужна?»

После тяжелой внутренней борьбы Варвара забирает детей и присоединяется к женщинам, отправляющимся на лов.

Трудно приходится первое время женской бригаде на тоне. Председатель колхоза Кискин и бригадир Казанок, не скупившиеся на громкие слова и обещания, палец о палец не ударили для того, чтобы обеспечить бригаде возможность

успешной работы. После первых неудач женщины по инициативе Варвары берут дело в свои руки. С усилиями преодолевают трудности и устраняя препятствия, они налаживают дружную работу. На собрании после выступления парторга, поддержавшего инициативу женщин, рыбакки настаивают на снятии Казанка и единогласно выбирают бригадиром Варвару Кладову.

Успехи женской рыболовецкой бригады, выполнившей план на 150 проц., вызывают производственный подъем среди мужчин-рыбаков, поднимающих свою добычу до этого же уровня.

В районной газете появляются статьи об успехах женской бригады и портреты рыбаков. С интересом толпится народ перед газетным стендом. Подходят и Степан с Ольгой. Известие об успехах Варвары вызывает в Ольге зависть и злобное раздражение. В Степане пробуждается вместе с уважением к Варваре тоска по семье, позднее сожаление о совершенной им ошибке. Это чувство еще усиливается неожиданной встречей Степана с

детьми. Степан приходит к Варваре в надежде наладить заново их общую жизнь. Его поражает перемена, происшедшая в Варваре. Вместо забитой, запуганной мужем бабы перед ним свободный, самостоятельный человек, творец своей жизни. И эта новая Варвара говорит: «Не могу я тебя принять Степан, не сердись».

Добившись больших успехов и перевыполнив план, варварина бригада обращается к колхозницам всех рыболовецких колхозов с призывом вступить в новые женские бригады.

С речами и музыкой торжественно провожают колхозники женские рыболовецкие бригады, отправляющиеся на рыбный лов в море. Уверенно и бодро звучат слова песни отъезжающих женщин:

В орлиной семье родились мы, подруги,
Под сталинским солнцем росли.
Нигде никогда не опустятся руки
У женщин советской земли!

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на военный лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов Центральной Англии. Бомбы были также сброшены на Лондон.

Агентство Рейтер сообщает о налете английской авиации в ночь на 16 января Виль-

гель Мсхафен (Германия). Как указывает агентство, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В результате бомбардировки, продолжавшейся всю ночь, возникли крупные пожары. В эту ночь английские самолеты атаковали так же гавань в Бресте (Франция), доки в Эмдене, Бремерсхафене (Германия), Роттердаме и Флиссингене (Голландия), а также аэродромы и другие пункты противника в северо-западной части Германии и на территории Голландии (ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи с снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании ограничиваются мелкими столкновениями. Воюющие стороны используют затишье для подготовки к новым операциям.

Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных итальянцев, в том числе много офицеров.

Итальянская и греческая авиация бездействуют.

(ТАСС).

На границе Таи и Индо-Китая

Агентство Рейтер передает, что согласно официальному сообщению высшего командования Таи, войска Французского Индо-Китая пытались атаковать часть Таи, но атака была отбита. Войска Индо-Китая понесли большие потери. В восточном секторе войска Таи продвигаются по французской

территории.

Бангкокская радиостанция сообщила, что французский посыл в Таи Гарро имел несколько бесед с заместителем министра иностранных дел Таи и просил его прекратить столкновения на границе. Однако эти переговоры не дали никаких результатов. (ТАСС).

Война в Африке

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что английская артиллерия, находясь в 4 милях от линии обороны Тобрука бомбардирует внешние укрепления и артиллерийские позиции итальянцев. Тяжелая артиллерия пока еще не введена в действие. Итальянская артил-

лерия отвечает на обстрел сравнительно слабо.

По словам агентства, англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил. (ТАСС).

К операциям германской авиации в бассейне Средиземного моря

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, военные круги Лондона не исключают возможности решительных действий германских военно-воздушных сил против английского флота в Средиземном море. Немцы стремятся уничтожить английское превосходство на море и таким образом создать условия для переброски своих войск в Африку.

Налет, совершенный 10 января германскими пикирующими бомбардировщиками на английскую эскадру в Средиземном море, явился первым шагом в этом направлении. По мнению хорошо осведомленных лиц, немцы вынуждены оперировать с временных баз.

Положение испанских беженцев во Франции

Американская газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что в неоккупированной зоне Франции находится еще 150 тысяч испанских беженцев, которые отказываются возвратиться в Испанию. Газета указывает, что французское правительство недавно дало согласие на выезд испанских беженцев в Мексику, однако отсутствие транспорта препятствует их выезду.

Новая организация в Японии

Как сообщает японская газета «Хоши», японское правительство 14 января решило распустить все организации, занимавшиеся вопросами построения «Великой Азии», и создать единую крупную организацию содействия делу построения нового порядка в Восточной Азии. Руководство этой организацией будет осуществлять вновь создаваемой Восточно-азиатской бюро «ассоциации помощи трону».

Зам. отв. редактора
П. С. РЯБОВ

Пропала лошадь чалой масти, кобыла, задняя левая нога по щетку — белая, запряженная в сани — площадку. На санях 3 нефтяных бочки.

Знающих прошу сообщить: д. Б. Александровка, Андреевского сельсовета, Ф. П. Яшнову.

19 и 20 января в Доме культуры демонстрируется новый звуковой художественный фильм

„БАБЫ“

В главной роли народная артистка СССР орденосица А. Тарасова. Начало сеанса 19 января в 8 часов вечера, 20 января — детский сеанс — начало в 5 часов вечера.
Райотдел кинофикации.